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K obrázkům na titulní straně 

LETNÍ DEEP-SKY OBJEKTY FOTOGRAFICKY 

Léto máme sice už dávno za sebou, ale v redakci na něj stále vzpomínáme. Snad 
nejkrásnější roční období jsme každý z nás využili a alespoň částečně odtrženi od 
každodenních povinností, jsme se mohli věnovat pozorování nepřesvčtlené noční 
oblohy mimo Prahu. Já jsem část svého volného času využil k návštěvě Observatoře 
Kleť v jižních Čechách, kde jsem se, díky dobrému počasí, věnoval astrofotografii. 

Podařilo se mi pořídit mnoho cenných snímků různých deep-sky objektů, z nichž 
dva najdete spolu s dalšími na titulní straně tohoto čísla Astropisu. Tyto objekty je 
téměř zbytečné představovat. 

Snímek planetární mlhoviny Dumbbell (M27) byl pořízen 45 minutovou expozicí 
na film Kodak Gold 400 ASA pomocí zrcadlovéhodalekohledu 570/2950 mm. Druhá 
fotografie pořízená tímtéž dalekohledem ukazuje kulovou hvězdokupu Ml3 v 
Herkulu po 30 minutové expozici rovněž na film Kodak Gold 400. 

Další dva snímky jsou již staršího data a byly pořízeny na Štefánikově hvězdárně 
v Praze. Na prvním je souhvězdí Lyry fotografované astrografem 100/350 mm na 
MEĎIX RAPID, 30 minutovou expozicí. Druhý snímek ukazuje hvězdokupu chí a h 
v Perseu. Fotografováno meniskovým Cassegrainem 370/3300 mm na MEDIX 
RAPID 60 minutovou expozicí. 

Jakub Haloda 

Vazem čtenáři, 
vydaní třetího letošního čísla Astropisu bylo provázeno mnoha úskalími. Téměř každá 
maličkost, která mohla, se obrátila proti nám. Potíže různých charakterů jsme 
nakonec překonali a doufáme, že riám odpustíte zdržení, v jehož důsledku se k Vám 
loto ctslo dostává lak pozdě. Byli bychom rádi, kdybyste našli i v tomto čísle maxi­
mum pro Vas zajímavých informací a článků a vězte, že čtvrté číslo Astropisu vyjde v 
původně plánovaném termínu. Naše poděkování patří zejména firmě Vaillants.ro., 
díky níž se k Vám toto číslo nakonec dostává. 

'Přeji Vám hodně pohody a mnoho jasných nocí 
Radek Mašata, šéfredaktor 
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